



一句“挣钱顾家两不误”

10位江苏代表画下10句暖心话



“不满36页的报告,温暖人心、凝聚人心,听来好亲切!”昨天,李克强总理的政府工作报告,引发江苏团人大代表们的共鸣,“不但务实,而且提气。”中午回到住地后,代表们仍在热烈交流着报告里一句又一句让他们难忘的话。翻开代表们手中的报告,几乎每一位都做了笔记,有的在有些段落画了一道又一道标记线,有的还写下了自己的感受和想法……想知道人大代表们的“笔记”都什么样吗?想知道报告里哪些内容让他们印象深刻吗?现代快报记者第一时间采访了江苏代表团10位人大代表,以及他们画下的10句暖心话,一起来看看!

现代快报特派记者 郑春平 鹿伟 安莹 金凤

全国人大代表、镇江市农科所原所长赵亚夫:
**“让他们挣钱顾家两不误”
总理一直放在心上**



暖心话:

“发展中西部地区中小城市和小城镇,容纳更多的农民工就近就业创业,让他们挣钱顾家两不误。”

激动、意外、温暖……昨天上午,总理在作政府工作报告时说到,要加快农业转移人口市民化,“让他们挣钱顾家两不误”。这让赵亚夫代表不禁感慨万千,这句话深深震动了他,他特地用红笔在下面重重地画了一道线。

“这让我一下子就想起了去年这个时候,李克强总理来到江苏代表团参加审议时的一幕。”赵亚夫代表说,当时总理在发言中就特别提到了农民工兄弟,没想到,今年的政府工作报告中有了更具体的措施,“让他们挣钱顾家两不误”这句大白话,更是深深打动了代表们的心。

去年3月7日,李克强总理参加了江苏代表团的审议,还现场讲述了与民工兄弟的一则对话:春节前,我去贵州考察,非常有感触。“今年报告里特别提到要就近转移劳动力,让农民工们‘挣钱顾家两不误’,这说明总理一直在挂念着这件事。”

回答说,想回贵州就地打工就业。我问他为什么,他们回答,“老娘在家,孩子在家,出去十多年了,没有尽到孝,没有尽到责任”。我问他们在外地过得怎么样,他们当着我的面就流泪了。我问“怎么了?”他们说“心酸”。原来,他们很难完全融入当地,很多待遇是不平等的,不只体现在社会公共服务,还有企业薪酬。所以,他们说,多数人想回家……

现代快报记者清楚地记得,当总理讲述自己的这段感触时,全场鸦雀无声,代表们被总理的民生情怀深深打动。即便过了一年,仍然难忘。赵亚夫说,“我在发言时,总理还特地插话,关心地问我,土地里能不能长出金子来……”

再看今年的政府工作报告,赵亚夫代表无比感动,“今年报告里特别提到要就近转移劳动力,让农民工们‘挣钱顾家两不误’,这说明总理一直在挂念着这件事。”

全国人大代表、江苏瑞信律师事务所主任刘玲:
**“万家忧乐放心头”
让人温暖、鼓劲**



暖心话:

“把万家忧乐放在心头,建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。”

“把万家忧乐放在心头,这句话说得太好了!”刘玲代表感叹,总理的政府工作报告中的这句话,与总书记所提出的“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”相呼应,让人看了“有力量、温暖、鼓劲”。快报记者注意到,刘玲特意在这句话下面画了线,并用星号做了标注。

细心的刘玲发现,报告中,“把万家忧乐放在心头”这句话没有放在改善民生的环节,而是放在加强政府自身建设方面,“这是对政府的要求,也是对百姓的承诺,说明百姓所忧正是政府工作的重点,政府要帮百姓解忧”。刘玲说,江苏

省委、省政府也正是这样做的。那么,如何建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府?刘玲注意到,报告中给出了具体的要求,包括依法履职、廉洁履职、勤勉履职等。

每年全国两会前,看一下去年的政府工作报告,这是刘玲这几年来一个习惯。“总理的政府工作报告每年都有金句,都会给我留下深刻的印象,像去年报告中提到的‘法定职责必须为,法无授权不可为’,今年报告中也有这句话,读来很亲切”。

全国人大代表、盐城市亭湖区五星街道雅和社区党委书记、居委会主任苏珍:
**说到“给群众办事”
总理语气特别坚定**



暖心话:

“该给群众办的事一件也不能少。”

每一年的政府工作报告,苏珍代表都仔仔细细地保存着,“一年中我会经常拿出来重读,特别是在工作中遇到一些困难的时候。”她说,总理的政府工作报告总是能让人坚定信心,给人动力。

快报记者看到,今年的政府工作报告中,苏珍的关注重点是民生领域,有些段落甚至画了双红线,遇到自己了解得还不充分的,比如“供给侧”,她就特地圈了出来,打算在小组讨论时向其他代表请教。

苏珍说:“报告中在关注民生服务的这块说得很详细,包括住房、特困群体的帮扶、就业等方面。报告中提到,要切实保障改善民生,加强社会建设。”为政之道,民生为本。我们要念之再三、铭之肺腑,多谋民生之利,多解民生之忧。”记者看到,对这一段话,苏珍代表

也特别做了标记。有关民生领域的投入,对百姓关注的热点问题,几乎一个不少,个个都有回应,且个个都具有具体要做的具体工作,“这些工作非常的务实,而且有很多还是一年接一年不断完善和强调的。”她说,作为基层代表,期待两会能够更多地关注民生,能够出台一些惠民举措,“而总理的政府工作报告中提到的,“让人民群众有更多的获得”,这就意味着基层群众的幸福指数将会越来越高。

报告中最让苏珍暖心的一句话是“财政收入增长虽放缓,但该给群众办的事一件也不能少”。“我清楚地记得总理说这句话时坚定的语气,我们听了之后非常暖心,这也在督促基层代表,该做的一定要做。”苏珍说。

全国人大代表、江苏省泰州市邮政局江平路支局局长何健忠:
**“政府要过紧日子”
我由衷点赞**



暖心话:

“各级政府要坚持过紧日子,把每笔钱都花在明处、用在实处。”

翻开何健忠代表手中的政府工作报告,横横竖竖画了很多标记,有的还写了点评。

其中,在“各级政府要坚持过紧日子,把每笔钱都花在明处、用在实处”这句下面,还用红笔画了线。对此,他感慨说,克强总理在政府工作报告中提到,财政收入增长虽放缓,但该给群众办的实事一件也不能少。

而与此形成对比的是,明确提出“政府要过紧日子”,同时还提出把适合作为地方收入的税种下划给地方,这些都是非常值得肯定的举措。

“自从‘八项规定’以来,政府一直很注重自身建设,大量的开支都节省了,把有限的财力,用在民生方面,急需投入的领域,这正如总理在报告中所说的,把钱用到实处。”何健忠代表说,其实,说到底还是蛋糕怎样分配的问题,过去在有些方面可能用得有些多了,现在更多地注重民生领域的建设,更有效地提高百姓的幸福指数。”

他还举例说,“政府要过紧日子”,这在会风的变化上也能看得出来,“会议、公务活动不搞排场,不搞迎送,而且一年比一年更好”。



去年此时总理在江苏代表团感动人心的一幕又重现……

他们的笔记一起来看看



全国人大代表、江苏省环保厅厅长陈蒙蒙:
**环保所占分量越来越重
年年都占重要板块**

暖心话:

“保护环境,人人有责。每个社会成员都要自觉行动起来,为建设美丽中国贡献力量。”

陈蒙蒙代表说,刚拿到政府工作报告,他就认真阅读了一遍,还重点画出了与环保领域相关的章节,包括“十三五”目标、年度任务、产能消化等。这几年,总理的政府工作报告中环保的分量越来越重。陈蒙蒙对比这几年的政府工作报告,发现每年的重点工作中第六个“板块”都留给了环保。

在报告中,陈蒙蒙将“十三五”任务和2016年重点工作中提及的环保任务,都做了记号,会议结束后他立即给“家里”打了电话,让省环保厅将总理的政府工作报告

中提到的指标和任务再核一核,对一对。报告中对大气雾霾治理提出了更高的要求,“5年内地级及以上城市空气质量优良天数比例超过80%。”这个任务能完成吗?陈蒙蒙一边看一边计算:“2015年全省空气质量达标率是66.8%,按照每年提高20%的目标分解来算,到‘十三五’末江苏差不多能够完成任务。”

提到PM2.5下降的年度任务,陈蒙蒙说:“江苏的任务定得要更高一些,今年的PM2.5浓度要在2015年的基础上下降4%,这个难度更高一些。”



全国人大代表、盐城市疾病预防控制中心主任沈进进:
**人均预期寿命提高1岁
这可非常不容易**

暖心话:

“推进健康中国建设,人均预期寿命提高1岁。”

“人均预期寿命提高1岁,别看只是1岁,非常不容易。这将是疾病控制、公共卫生、基本医疗水平、社会经济环境、居民生活水平和收入总和全面提升的结果。”沈进进代表翻看政府工作报告,双手停留在第13页上,“推进健康中国建设,人均预期寿命提高1岁”被他用笔醒目地标注了出来。

“世界上都把人均预期寿命作为衡量国民健康的重要指标。我国居民期望寿命相对较高,这是建国以来卫生工作成绩的体现。‘十二五’期间,就曾提出人均预期寿命提高1岁,‘十三五’再继续提高1岁,是对国民健

康工作提出了比较高的要求。”沈进进说,今年的政府工作报告中,把健康中国的战略放在“十三五”宗旨目标中,提出健康是幸福之基,这表明政府对健康的高度重视。

沈进进发现,随着生活水平的提高,健康“杀手”也越来越多。现在,糖尿病、高血压、肿瘤都是高发的慢性病。沈进进说,要改变这种局面,可以通过政府引领,政策支持,把促进健康的措施,融入到政府公共政策中,保护环境,控制烟草,推进全民健身和合理膳食,推广健康的生活方式。



全国人大代表、淮安市教育局局长张元贵:
**教育公平的理念
每一条都很实在**

暖心话:

“从家庭到学校,从政府到社会,都要为孩子们的安全健康、成长成才承担责任,共同托起明天的希望。”

“政府工作报告里2016年关于教育的工作足有十一条,而且每一条都很实在。”报告中有关“发展高质量更加公平的教育”的部分,张元贵代表整段逐字勾画,并且在每一句工作要点后,都标注了阿拉伯数字。

张元贵说,政府工作报告中最令人感动的一句话,便是“从家庭到学校,从政府到社会,都要为孩子们的安全健康、成长成才承担责任,共同托起明天的希望。”在他看来,

这是今年实施教育工作的点睛之笔,“孩子的健康成长需要全社会凝聚共识。”张元贵认为,这句话的丰富内涵,饱含先进的教育理念。例如,“安全”包括为孩子们维护校园安全、校园内的食品安全、学生的交通安全、人身安全等。“健康”包括身体、心理健康,“要完成这个目标,学校要开足运动课程,给孩子们充分的体育锻炼时间,推广健康的生活方式,为学生提供必要的营养。”



全国人大代表、无锡灵山文化旅游集团有限公司董事长吴国平:
**“大众旅游”首次写进报告:
新利好、新要求**

暖心话:

“落实带薪休假制度,加强旅游交通、景区景点、自驾车营地等设施建设,规范旅游市场秩序,迎接正在兴起的大众旅游时代。”

“翻开总理的政府工作报告,发现今年首次把‘大众旅游’写进了报告,这也给旅游业带来了新的利好,同时也提出了新的要求。”吴国平代表说,要多做老百姓玩得起、玩得好的旅游产品。

吴国平认为,为什么现在越来越多的中国人出境游,这说明国内的旅游业存在“供给侧”的问题,大量同质化、低端的旅游产品充斥市场,所以旅游业也存在“去低端”的问题,要打造符合现在老百姓需求的中高端旅游产品,满足老百姓不断增长的需求,让更多

的中国人留在国内消费、旅游。吴国平说,大众旅游,不仅仅是降低门票价格,以中国人到日本旅游为例,人均消费1.5万元,这就给中国的旅游业带来思考,一方面要让老百姓玩得起,更重要的是能够买到想要的东西,淘汰那些价高质次的产品。

在吴国平看来,去年的政府工作报告也提到了“带薪休假”,今年再次提及。落实带薪休假是拉动消费、带动经济转型的重要利好。



全国人大代表、扬子江药业集团董事长徐镜人:
**“吃得安全吃得放心”
说到了心坎里**

暖心话:

“为了人民健康,要加快健全统一权威的食品药品安全监管体制,严守从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线,让人民群众吃得安全、吃得放心。”

“民以食为天,总理的政府工作报告中提到了食品药品安全,要让人民群众吃得安全、吃得放心,这些话真是说到了我们的心坎里。”徐镜人代表一边指着政府工作报告中画的红线,一边向现代快报记者介绍,“吃得安不安全,放不放心,这是每个人都关心的话题,而总理的政府工作报告则回应了百姓关注的这一热点问题”。

每天都要吃的大米、蔬菜、肉、鱼等食物,安全是第一位的,徐镜人代表说,现在有的人为了追求高产量高收益,就会过度使用化肥、抗生素等,这样的食物吃多了,

肯定影响健康,病从口入嘛。”让他欣慰的是,总理的政府工作报告中专门提到,要加快健全统一权威的食品药品安全监管体制。“希望政府部门能多措并举,加大监督管理力度,比如加大研究,让吃的食物既营养又安全;在市场流通环节,加大监管和处罚力度。”

除了食品,药品也是百姓关注的一大热点。作为药品企业负责人,徐镜人自然非常关注药品安全。他表示,尽管一贯对企业的质量严格要求,但他们还不满足,今后将进一步从严把控药品质量关。



全国人大代表、江苏晨朗电子集团有限公司董事长孙秀芳:
**企业负担减轻
创业劲头更足了**

暖心话:

“取消违规设立的政府性基金,停征和归并一批政府性基金。”“让居民和企业少跑腿,好办事,不添堵。”

孙秀芳代表一边翻看今年的政府工作报告,一边感叹,“今年的报告振奋人心,对于企业来说,创业的劲头更足了。”现代快报记者看到,政府工作报告中凡是提及企业的内容,她几乎都画了细长的横线,有的甚至是整段做标记。

最令她感动的,还是政府工作报告中提及的“确保所有行业税负只减不增,取消违规设立的政府性基金,停征和归并一批政府性基金。”“另外,报告还提到,‘要让居民和企业少跑腿、好办事、不添堵。’”

孙秀芳认为,这对所有国企、民企和新创业的企业来说,无疑减轻了负担,创业的阻力小了。取消违规设立的政府性基金,从2015年下半年就已经开始推行,而且企业已经得到实惠了,这为企业增加资金的流动性和降低企业成本,创造了机会。

税费减少的同时,让孙秀芳点赞的还有工商登记流程的简化,政府工作报告中提及,2015年,工商登记前置审批精简85%。“减少了繁琐的手续,企业办事更方便了,而且我们已经尝到甜头了。”